COMITE Pifo

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU SAMEDI 2 OCTOBRE 2004

Espace Huguette Fradet – Chaville – 10 heures

Présidence :  Framboise Leclerc

Présents

Présidents de clubs ou leurs représentants :

Boulogne (H24) : Manuel OUAZAN

Chatenay-Malabry (H07) : Denis BESNARD

Chaville (H14) : Philippe MAURIN, Sylvie BULOC

Clamart (H26) : Nicole MEYER

Dreux (H28) : Maurice BOULANGER, Laurent BROCHARD, Bruno BOULAY

Elancourt (H02) : René RUCKEBUSCH

Flins (H11) : Michèle BODIN

Maisons-Laffitte (H03): Gérard NICOLAS, Jean-Claude LESCURE

Maule (H27) : Michel GARCIN

Meudon (H25) : Michel LE CAER, Daniel ALLAIN

Montigny-le-Bretonneux (H09 ) : Martine TRINQUIER

Montrouge (H01) : Philippe Le COZ

Paris Denfert (H04) : Hannah FROISSART-KARAMBELAS

Paris (SNCF)(H37) : Claude BARDAUD

Saint-Germain-en-Laye (H08) : André BOISSIER, Jocelyne BOISSIER

Septeuil (H20) : Annie MOAL

Vanves (H21) : Frédéric MARTY

Villepreux (H22) : Mireille GANE

Membres du Bureau : Mireille GANE, Pascal GRAFFION, Philippe LE COZ, Alain MARTZ, Odile LANCEAU

Membres du Conseil : Véronique BAUER, Sylvie RICHOMME ; Daniel ALLAIN, Alexandre CLERICI, Pierre LAHEURTE, Jean-Philippe MAIGNEL, Bruno SCHLAEFLIN

Excusés : Monique GILLANT, Claudie JEFFREDO, Michel CHABAUD, Alain RANDI,

Clubs de Elysées, Fontenay-le-Fleury, Nanterre, Neauphle-le-Vieux, Paris-Ravel.

En ouvrant l’Assemblée Générale, la Présidente tient à remercier le club de Chaville et tout particulièrement son Président, Philippe Maurin, pour avoir accepté d’accueillir cette Assemblée Générale et avoir préparé la salle de l’Espace Huguette Fradet sans aide et avant son arrivée. 

Elle passe ensuite à l’ordre du jour.

1./ Accueil 

- 
La vie des clubs du Comité PIFO
Framboise Leclerc est heureuse d’accueillir à l’Assemblée pour la première fois les représentants des clubs de Dreux, Montigny-le-Bretonneux et Paris Denfert.

En effet, le club de Dreux présidé par Maurice Boulanger a quitté le Comité Val de Loire pour des raisons géographiques et intégré le Comité PIFO en début de saison.

Hannah Froissart-Karambelas et Martine Trinquier viennent, quant à elles, d’ouvrir un club respectivement à Paris 14e (Paris Scrabble Denfert) et Montigny-le-Bretonneux (Manet Scrabble).

Le club de Marly a été dissous ;  les joueurs de ce club poursuivront leur activité au club de Saint-Germain-en-Laye, dont la présidente Jacqueline Lemarié a démissionné en faveur de Jocelyne Boissier.

· Licences

La Présidente rappelle aux clubs qu’ils doivent lui remettre la liste de leurs licenciés avec les cotisations correspondantes le plus rapidement possible.

2./ Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 7 mars 2004

Odile Lanceau rappelle que les clubs et membres du Conseil d’Administration ont été destinataires du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 7 mars 2004, dont les thèmes principaux étaient l’élection du Bureau et du Conseil d’Administration et les modifications d’appellation du Comité et des statuts.

Le procès-verbal ne faisant l’objet d’aucune remarque de la part des participants, il est adopté à l’unanimité.

3./ Communication – Promotion

· Le site web: les différentes rubriques et le classement PAP

Le site web du Comité PIFO (www.scrabblepifo.org) est le résultat des efforts conjugués d’une artiste, notre Présidente, et de deux techniciens, Pascal Graffion et Jean-Philippe Maignel.

Il est demandé aux clubs de faire la promotion du site auprès de leurs licenciés et il leur est fortement recommandé de le consulter  puisqu’il sera actualisé régulièrement, notamment les rubriques telles que « A la une », « Résultats », « Calendrier », etc…

La rubrique « PAP» conçue par Pascal Graffion et supervisée par Jean-Philippe Maignel, et qui n’existe actuellement sur aucun autre site de Comité, intègre les résultats des PAP transmis par les clubs, ce qui permet notamment aux joueurs de connaître très vite leurs résultats et ceux des joueurs de leur série.

A noter qu’une nouvelle rubrique « Actualités » sera ajoutée prochainement en page d’accueil pour y insérer des anecdotes, annonces de clubs, toutes les « news » du Comité et de ses membres.

· Le journal : situation actuelle et solution d’attente et/ou de substitution 
Lors du Conseil d’Administration du 1er mai avait été proposée la création d’un journal du Comité, dont Claudie Jeffredo et Alexandre Clérici avaient accepté la réalisation.

Claudie Jeffredo ayant fait savoir qu’elle ne voulait plus prendre en charge ce dossier, Alexandre n’a pas souhaité poursuivre l’aventure seul. En outre, il annonce à l’Assemblée Générale que, pour des raisons personnelles, il se licencie, cette saison, dans un club d’un autre Comité.

La Présidente indique qu’Alexandre avait commencé à rédiger pour le site du Comité les comptes rendus des tournois auxquels il participait. Pour pallier cette carence et continuer à alimenter cette rubrique du site « A la une »,  un appel à candidature est lancé auprès de tous les clubs et des joueurs assidus des tournois. Quelques commentaires sur les résultats des joueurs du comité, quelques anecdotes…Framboise se chargeant de prendre des photos et de récupérer le classement général lorsqu’elle participe à l’arbitrage desdits tournois et de mettre le tout en ligne.

                                          .                      .

Bruno Schlaeflin anime, pour sa part, la rubrique « Hexagonal » de Scrabblerama également consultable sur le site.

· Fête du Scrabble

Les actions recensées sur le Comité pour la Fête du Scrabble du 9 octobre sont les suivantes :

· Au Centre commercial de St-Quentin-en-Yvelines : mise en place en extérieur de la grille géante avec participation d’enfants portant des tee-shirts avec des lettres. Cette activité a été relatée dans le journal de la ville de Montigny et sera reprise par la radio locale et la chaîne de télévision des Yvelines.

· A Maisons-Laffitte : annonce dans le journal municipal, affiches apposées dans la ville

· A Montrouge et Elysées et Dreux : activité au sein des clubs

En général, les membres de l’Assemblée sont assez sceptiques sur les retombées de la Fête du Scrabble. Il a été constaté que cette Fête touche des personnes intéressées par le scrabble mais n’étant pas désireuses de se licencier.

· Relations avec la municipalité de Montigny-le-Bretonneux
Framboise Leclerc informe le Comité que la municipalité de Montigny souhaite fortement que le scrabble s’implante dans la ville, à travers le club nouvellement créé d’une part, et à travers le Comité PIFO (dont la présidente réside à Montigny), d’autre part.

Un dossier de subvention a été déposé par le Comité auprès de la Mairie de Montigny, qui semble prête à y donner une issue favorable.

Une nouvelle salle des fêtes sera inaugurée le 9 octobre prochain, salle qui serait réservée à l’avenir à quatre associations de la Ville, dont le Comité PIFO. Cette salle pourrait probablement accueillir une ou des épreuves du Comité l’année prochaine.

· Forum des associations : clubs concernés, résultats …
Plusieurs clubs ont participé au Forum des associations de leur ville : Maisons-Laffitte, Villepreux, Chaville, Dreux, Flins. Les résultats n’ont pas été très convaincants, à part Chaville qui, avec un total de 60 adhérents, ne peut en accueillir plus dans la salle mise à sa disposition.


Les clubs n’ont pas tous la même approche : achat de la licence obligatoire, fidéliser avant de licencier, chacun s’adaptant au contexte et aux contraintes financières locales.

4 ./ Scrabble scolaire  

Daniel Allain fait le point sur la situation actuelle du scrabble scolaire qui est en légère diminution sur le plan national et également sur le plan du Comité PIFO.

Le Comité a actuellement 13 clubs : 10 clubs pour 120 à 150 joueurs poussins (moins de 11 ans, licence non obligatoire) et 3 pour 11 joueurs licenciés au niveau des collèges (moins de 18 ans).

Selon lui, il est indispensable – pour développer le scrabble scolaire – de pénétrer dans le giron de l’Education Nationale par les trois canaux suivants :

· Contacts avec Académie, Rectorat, … : résultats peu probants

· Contacts avec enseignants 

· Créations spontanées 

Il est évident que la difficulté réside à trouver des animateurs car les enseignants, même s’ils sont favorables à cette activité, ne souhaitent en général pas prendre le relais des animateurs Scrabble.

Daniel Allain estime que la solution passe par les membres des clubs et parmi eux en particulier, les enseignants et/ou anciens enseignants. Il invite les participants à lancer une campagne de recrutement de bénévoles intéressés par le scrabble scolaire au sein de leur club.

Sylvie Richomme a deux dossiers en cours :

· le collège Bergson à Montigny prêt à ouvrir ses portes au scrabble mais à condition que cela soit elle qui prenne en charge l’activité. Il reste à les convaincre de la défrayer pour ses déplacements ce qui ne semble pas gagné.

· Une école privée du Vésinet, les Orphelins d’Auteuil, très intéressée également. Jean-Claude Lescure se déclare prêt à prendre éventuellement le relais au Vésinet et à s’investir également dorénavant  dans l’activité scolaire.

Par ailleurs, un premier rendez-vous est prévu lundi 4 octobre, à l’Ecole « Les Iris » de Montigny-le-Bretonneux. Il concerne une classe de CM2 de 19 élèves ; une session d’une heure trente une semaine sur deux est prévue. Une seconde classe pourrait également adhérer. Framboise et Véronique Bauer feront une formation sur 3 semaines, et l’enseignante prendra ensuite le relais.

A noter également les expériences d’Hannah Froissart-Karambelas dans une école privée de Paris 12e et une deuxième école également privée (en attente de démarrage dans le 8ème) et de Michèle Bodin à Flins, qui prépare activement une matinée d’initiation au scrabble pour des CM1/CM2 programmée le 17 novembre.

5./ Questions financières 

· Bilan en fin de saison 2003-2004

Le Trésorier, Alain Martz, commente le document remis en séance aux participants (document annexé au présent compte-rendu).

L’exercice 2003-2004 a dégagé un excédent de 2 113,94 €, résultant d’un montant de recettes de 12 625,19 € et de dépenses de 10 511,25 €.

Les recettes sont réparties comme suit : Licences (38%), Tournois (42%), PAP/TRAP (20%).

Les principaux postes de dépenses sont les suivants : Subventions aux clubs et joueurs (30%), Informatique (22%), Frais de gestion (22%).

Le bilan est soumis à l’approbation de l’Assemblée, qui ne fait aucune remarque ou observation. Le bilan est donc approuvé à l’unanimité.

· Règles de gestion

Alain Martz rappelle les règles de gestion qui avaient été présentées au Conseil d’Administration du 1er mai concernant notamment les droits d’engagement et redevances, le défraiement des arbitres,  ramasseurs et teneurs de tableau. Ces règles sont récapitulées dans le document annexé.

· Subventions

Les subventions ont concerné en 2003-2004 : la participation des scolaires au championnat de France, les joueurs ayant participé au championnat du monde au Maroc, le remboursement des logiciels DUPLITOP et des ODS4, le financement partiel d’un micro-portable, les équipes qualifiées pour la phase finale des Interclubs.

A l’avenir, il est prévu d’accorder des subventions comme suit :

· Subventions aux joueurs :

· Participation au Championnat du Monde en Europe (75 €) hors d’Europe (100 €)

· Participation aux Finales du Championnat Vermeil et du Championnat de France (18 et 30 € respectivement)

· Subventions aux clubs

· Participation à la Finale des Interclubs : 130 € par équipe qualifiée

· Investissement informatique : 150 € sur justificatif

· Logiciel d’arbitrage et ODS : remboursement à tous les clubs à chaque nouvelle édition

· Autres subventions

Le Bureau se réserve la possibilité d’accorder d’autres subventions en fonction de critères spécifiques.

· Budget prévisionnel 2004-2005
Le budget fait ressortir un chiffre de recettes de 13 130 € pour des dépenses prévues à même hauteur avec une réserve pour imprévus de 1 450 €. Parmi les postes en augmentation, le scolaire et les subventions.

A noter la mise en place d’une prime de solo, qui ferait partie des dépenses ponctuelles.

Le budget prévisionnel 2004-2005 présenté par Alain Martz et annexé au présent compte-rendu ne fait l’objet d’aucune remarque de la part des membres de l’Assemblée Générale. Il est donc approuvé à l’unanimité.

6./ Tournois 

Mireille Gane distribue le calendrier des épreuves du Comité et le calendrier des PAP. Une légère erreur de date étant signalée, le calendrier sera corrigé et envoyé par mail à tous les clubs.

Il sera également ajouté un calendrier spécial « Simultanés », puisque certains clubs ouvrent pendant ces semaines des sessions spéciales.

A noter qu’il convient d’y ajouter un tournoi de parties originales organisé par le club de Paris Denfert le dimanche 20 février (60 participants maximum).

a) Tournois gérés par le Comité :

· Phase 3 : Compte tenu que la salle de Montrouge n’était pas libre et qu’il n’a pas été possible de trouver une salle remplissant les mêmes critères, il a été décidé d’organiser la phase 3 du Comité PIFO avec le Comité Nord. Celle-ci aura donc lieu à Courbevoie le 5 décembre 2004.

· Tournoi de Chambourcy (24 octobre 2004) : 10e anniversaire du tournoi organisé avec le Kiwanis. Un jeu est prévu, dont les 10 gagnants bénéficieront d’une inscription gratuite pour un prochain tournoi du Comité.

· Tournoi de Boulogne : maintenu au 6 février 2005, bien qu’il s’agisse de la date du Championnat régional Sud Francilien

· Paires Ile de France : cette épreuve sera organisée cette saison par le Comité Nord le 30 avril 2005 à Courbevoie.

· Trophée PIFO : Alain Martz rappelle le règlement de ce Trophée mis en place pour la saison 2004-2005, règlement annexé au présent compte-rendu.

Les gagnants (licenciés du Comité PIFO exclusivement) bénéficieront d’inscriptions gratuites pour les prochains tournois du Comité.

· Coupes : Le catalogue d’un fournisseur de coupes et médailles est remis à chaque club. 
Il est conseillé de grouper les commandes pour bénéficier d’une part de la gratuité des frais de port (au-dessus de 80 €) et de remises pour des quantités importantes.

Le délai de livraison est de 10 jours.

Les clubs sont invités à contacter Alain Randi (par téléphone) ou Monique Gillant pour plus amples informations.

b) Epreuves gérées par les Présidents de clubs

· Gestion des résultats pour les épreuves par centre
Philippe LE COZ est chargé de la gestion des résultats pour les épreuves par centre. La transmission de ces résultats doit lui être faite soit sur SIGLES soit sur un format de fichier EXCEL qu’il a préparé à cette fin.

· Ronde PIFO

Alain MARTZ présente le règlement de la Ronde PIFO (document en annexe). Cette Ronde réservée aux joueurs classés au mieux en 4e série se déroulera en 5 étapes au minimum.

Les dates actuellement prévues sont : Elancourt (18/12), Villepreux (22/01), Maisons-Laffitte (05/03), Flins (16/04), Dreux (24/04 à confirmer). Une autre possibilité à Montigny le 20 novembre, en attente de réponse de la salle.

Les gagnants par séries (A et B distinctes) bénéficieront d’inscriptions gratuites pour la saison suivante.

A noter que pour les étapes de la Ronde, disputées sous forme de TRAP, la redevance du Comité est fixée à 1 € pour des droits d’engagement fixés à 8 €.

· Gestion et importation des résultats des PAP
Jean-Philippe Maignel a adressé aux clubs un e-mail leur expliquant la façon d’importer leur fichier de résultats des PAP. Il est à leur disposition pour plus amples informations, si nécessaire. A noter que les clubs utilisant Vocabble ou Duplitop sur disquette, doivent exporter d’abord leurs résultats  sur disquette et envoyer les fichiers par mail à Jean-Philippe qui se chargera de les mettre en ligne.

7./ Arbitrage 

· Le point sur le mailing aux arbitres

Framboise Leclerc est satisfaite des retours obtenus sur le mailing envoyé aux arbitres potentiels des épreuves du Comité. Il est indispensable de susciter des vocations d’arbitres et c’est à cette fin qu’une rubrique « Arbitrage » figure sur le site du Comité.

Il est souhaitable que les Tournois du Comité ne soient pas toujours arbitrés par les mêmes arbitres, qui – en arbitrant – sont pénalisés en tant que joueurs et éventuels participants au Trophée PIFO.

· Formation de nouveaux arbitres et processus d’entraînement
La Présidente a formé à l’arbitrage des licenciés des clubs d’Elancourt, Septeuil et Saint-Germain-en-Laye. Elle est disposée à former d’autres personnes dans la mesure de ses disponibilités.

Elle insiste sur le fait qu’il faut inciter les licenciés à arbitrer en club dans les conditions d’un tournoi (avertissements papier, décompte des avertissements sur le logiciel, etc..) et ce, en prévision notamment de l’organisation de plus d’épreuves telles que les étapes de la Ronde, etc..

8./ Questions diverses et Conclusion

Aucun membre n’ayant de question diverse, la Présidente remercie les participants d’être venus nombreux à cette Assemblée Générale, renouvelle ses remerciements au Président de Chaville pour son accueil et invite tous les présents à un pot de l’amitié.

La Présidente





La Secrétaire

Françoise LECLERC




Odile LANCEAU
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